KAPTEXIANEY X YNTETAI'MENEY — 'PA®IKH ITAPAYTAYH
XYNAPTHXHYX

PENE

NTEKAPT

s Ti ovoudlovue cvoTnua opboywvioy aéovov kat Tt 0ploKavoviké cicTHua
alovav;
Yvomuo opboywviov a&ovov ovoudlovpe dvo kabBetovg dEoves XX katl Y'Y TOv
téuvovian o€ éva onueio O to omoio Aéyetan apyn tov afovev. Av 6Tovg AEoveg X'X
KLY’y Ot LOVAOEG LETPNONG £YOVV TO 1010 UNKOG TOTE TO GVGTNUO 0pHoymvimv a&dvmv
Aéyetor 0pOOKAVOVIKO GUGTIO.

Kd&Be onueio M tov emumédov avtiotoyel oe éva povo Cevyog apbuav (a, ) xon
copuporiletau M (o, B)

evog onpeiov M ovopaovpe tov aptBpod o mov avtictoryiletot oto onpeio
TouNG ™G KabETov oo to onueio M oto XX (10 @ ).

evog onueiov M ovoudlovpe Tov apBud B mov avtiototyiletot 610 onpeio
TouNG TG KaBétov amd to onueio M oto Y’y (0 B ).

Ot apBpoti a, B ovopdlovrat oV M.

s Tiovoudlovue terapTuopia;
O1 dvo KaBetol dEoves XX Kau Y'Y €vog opBoywviov cuotipatog a&dvmv ympilovy to
eninedo o Técoepig 0phEg Ymvieg o1 omoieg AéyovTal TETAPTNUOPLO TO. OO aplOpovLE
apyilovtag and emdvo 6e&ld kot cuveyilovpe avtiBeta and ™ POpd TOV SEKTMOV TOV
POAOY10V.

o Jlopoakdte OMUELOVETOL TO TPOGNUO TNG TETUNUEVNC KO TNG TETAYUEVG EVOC
onueiov og KAOe TETAPTNUOPIO.

Omndte to onpeio M(a, B) Ppioketon :
e X10 1° tetaptnudpto, 6Tav o> 0 ko B> 0

e X10 2° teTaptnuopio, 6tav o < 0 ko >0
e ¥10 3° tetaptnuopio, 6tav o <0 ko f <0

e X710 4° tetaptnudpto, 6tav o> 0 ko B <0



» Av 1o onueio M (a, B) Bpiokertar:

o010 1°1 670 3° teTapTUOPLO, Ol GUVIETAYLEVES TOV EIVOL OPOGTLOL
apopol.

070 2° 1] 670 4° TETOPTNUOPLO, Ol GUVIETOYUEVES TOV Elval ETEPOONIOL
apBpot.

Ta onpeia Tov eMEdoL TOL £0VV TETUNUEV UNOEY ONAadN Ta
onueia e popong B(0, B) etvar ekelva mov avikovv atov dova y’y.
Ta onueia wov éyovv TETAYREVN PNOEY, ONAaOT Ta onuEia TNG LOPENS
A (0, 0) eivon exeiva Tov aviKovy otov dEova X X.

» To onueio M (o, B) Bpioketat:

e wave and tov dEova X'X, Otav >0

¢ KOTt® amod tov aova XX, Otav B <0

e wave and to onueio N(a, B7), Otav >’

e Két® anod to onueio N(a, B7), otav P <’
IHopdadsrypa

A) To onueio A(2,4) éxet Betikn teTunuévn kot Betikn TeTaypévn, dpa Ppicketon

010 1° teTopTnUOpLO

B) To onueio B(-3,2) &xet apynrikn teTumuévn kot 0Tk tetaypévn, dpo

Bpioketor 610 2° TETOPTNOPLO)

I') To onueio I'(-2,-3) £xet apvnTIKN TETUNUEVT KOL OPVITIKT TETAYUEVT, Gpal

Bpioketon 610 3° TETOPTNUOPLO)

A) To onpeio I'(3,-2) &xet Oetikn| TeTUNUEVN KO APVNTIKN TETAYUEVT], PO

Bpioketon 610 4° TETOPTNHOPLO)

To cvppetpkd tov onueiov M(a, B) o¢ Tpog :

® tov d&ova X'X gtvar T0 M1 (a, —)
e tov afova Yy ivarl to M2 (—a, B)

e v apyn Tov agovov O givar To Mz (—a, —f)
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Hopddsrypa

A) Ta onueia A(4,3) koau B(4,-3) eivon coppetpikd og mpog tov dEova X°X

B) Ta onueia I'(3,4) kot A(3,-4) eivor coppeTpikd og mpog tov aova Y’y

I') Ta onueia E(-2,3) kot A(2,-3) etvar coppetpikd og Tpog v apyn TV aovaov
0(0,0)

ATOGTUG GNUEIOV

» H andotaon tov onueiov A (X1, Y1) kot B(Xz, y2) eivar
AB = \/(Xz - X1)2 + (YZ - Y1)2

» H amndctaomn tov onpeiov A (o, B) and tov a&ova:
o XX givan |,6’|

o VY'yseivaw |a|

Hapaderypa
Na Bpeite v andotaon tov onueiov A(2,4) ko B(5,8)
Avon

AB =J(%, =% ) +(Yo i) =4(5-2) +(8-4) =

=3 +4> =/25=5




